



中共枣庄市委机关报
主流媒体 主流新闻
国内统一刊号：CN37-0038

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今日滕州

发行范围：枣庄新城区、滕州全区域、枣庄矿区、山亭新城区

2017年6月29日 星期四
农历丁酉年六月初六



总第303期

栏目热线：5233888 13561125521 邮箱：zzrbtzz@163.com

D版

百年十里香 今朝更芬芳

姜屯镇沙东村“两学一做”活动纪实

记者 金亮 赵宁



狄崇杰书记(左)与村里老人唠家常

6月28日，天气炎热，记者来到姜屯镇沙东村。在村里文化广场边上，村支部书记狄崇杰正陪着两位老人坐在树下唠家常。“别小看这棵树，它叫十里香，有100多年历史了，春天开花时，满村飘香。

84岁的村民狄传才大爷笑着说，“论辈分，崇杰俺爷爷，他有公心，能干事，不怕事，干成了一件件得民心的好事，村里老少爷们都服他、夸他。”沙东村位于姜屯镇东部，

全村共有715人，农户200户，党员24人，自打“两学一做”学习教育活动开展以来，狄崇杰书记带领两委一班人，严格按照上级要求开展活动，力促“两学一做”学习教育取得实效。

村党支部以党章党规、习近平总书记系列讲话精神为主要内容，开展学习教育，要求每个党员每天坚持自学一小时，每月参加一次交流讨论会，每季度撰写一篇心得体会，年内力争每人讲一次党课。采取自主学、集中学、交流学、辅导学的方式，引导党员带着信念学、带着感情学、带着使命学、带着问题学，督促党员读原著、学原文、悟原理，切实掌握讲话精神的科学内涵和精髓要义。

“为了让村民们更方便快捷的学习，我们特意将‘新党章100题’生成二维码，村民们通过扫描二维码，就可以利用空闲时间‘掌上学’，拓宽了学习途径。”说罢，狄崇杰拿出手机跟记者演示。同时，“我们村还即学即改，将征集的每名党员存在的问题在公开栏公示，年终让群众考评打分，让群众的‘话语权’作为党员整改落实问题的依据。”

为提升村居环境，沙东村着力开展美丽乡村建设，先后投资60余万元，全面完成村内道路硬化、绿化、亮化、美化，实现电子监控全覆盖，建立城乡环卫一体化长效管理机制。投资15余万元，建设了文化广场，设置了善行义举四德榜，成立了红白理事会、道德评议会，组织开展了多种优秀典型评选活动，实现了村居

经济 and 精神文明建设双丰收。环境好了，生活水平提高了，思想文化水平也要跟上去。为此，村投资70余万元，建设图书室、电子阅览室、老年活动室、书法教室、文化广场等活动场所，定期组织开展书法比赛、广场舞比赛、送戏下乡等活动。

在村委会门外的法制宣传文化长廊，记者看到，几位村民正观看长廊展板上的小故事。“在接受法律宣传教育以前，大家总觉得法律离自己很远，后来村里建起了法律长廊，家家户户没事就来展板上看看小故事。故事图文并茂，老人小孩都能看懂。渐渐地，大家的法律意识强了，村内的争吵少了，幸福指数也就提高了。”村民狄新章乐呵呵地告诉记者。

要闻·简编

滕州一中跻身全国自主招生500强中学

本报讯 日前，中国自主招生网发布《2017年全国自主招生500强中学排行榜(初审)》，排行榜根据教育部网站及阳光高考网公布的针对全国招生的77所高校自主招生初审通过名单的相关数据进行整理统计。

其中，山东省滕州市第一中学成为全枣庄2017年通过高校自主招生初审次数最多(111人次)的中学。排在全国第268位。(记者 苗原)

枣庄调整最低工资标准 滕州上调至1640元

本报讯 枣庄下发了《关于公布全市最低工资标准的通知》(以下简称《通知》)，确定调整全市最低工资标准。

调整后的全市月最低工资标准为：滕州市、市中区1640元，薛城区、山亭区、峄城区、台儿庄区1470元；小时最低工资标准为：滕州市、市中区16.4元，薛城区、山亭区、峄城区、台儿庄区14.7元。月最低工资标准适用于全日制就业劳动者；小时最低工资标准适用于非全日制就业劳动者。(特约记者 陈琦)

青啤大道升级改造工程全面开工

本报讯 近日，记者从滕州市住建局获悉，自创建国家卫生城市攻坚战打响以来，滕州市道路升级改造工作始终保持高态势，持续稳步向前推进，城市面貌和通行条件不断改善。继荆河西路、府前路、杏坛路等城市干道升级工作顺利完工之后，又一条主干道路升级改造——青啤大道(白龙湾大桥至善国路段)于6月25日全面开工。

青啤大道(白龙湾大桥至善国路段)全长5.7公里，工程将对破损较为严重的快车道部分进行破除，重新修筑路基，并全线敷铺沥青。为加快工程进度，减少施工给居民出行带来的不便，市住建局采取分段开工、昼夜不停的施工方式，调集大量人员和机械，集中力量、优质高效的推进该工程建设。在施工现场，30余台各类工程机械、100余名专业施工人员正在紧张有序的进行道路破除作业。(记者 赵晴)

退休人员养老金发放银行账户调整

本报讯 根据人力资源和社会保障部、中国人民银行《关于社会保障卡加载金融功能的通知》(人社部发[2011]83号)和山东省人力资源和社会保障厅《关于推进“标准化、信息化、一体化”建设全面提升人力资源社会保障领域公共服务水平的指导意见》(鲁人社发[2016]44号)文件要求，为推行社会保障卡一卡通，加快社会保障卡发放使用进度，加载社会保障卡102项功能，扩展社会保障卡应用领域，促进金融服务民生，方便人民群众享受社会保障待遇和金融服务，滕州市城镇职工退休人员养老金发放银行账户陆续调整为社会保障卡。

据了解，我市企业2017年1月起办理退休手续的人员，退休养老金全部发放至社会保障卡金融区。市直机关事业单位人员，退休养老金从2017年10月起全部发放至社会保障卡金融区。镇街机关事业单位和2016年12月前我市企业办理退休手续的人员，退休养老金2018年陆续发放至社会保障卡金融区。(记者 赵晴)

滕州入选 省农业大灾保险试点县

本报讯 日前，山东省农业厅、山东省财政厅、山东省金融工作办公室、中国保监会山东监管局联合印发《山东省农业大灾保险试点工作方案》(以下简称《方案》)。确定在我省20个产粮大县，面向适度规模经营农户开展农业大灾保险试点。其中，滕州市入选农业大灾保险试点县名单。

根据《方案》，2017年试点品种为玉米和水稻；2018年试点品种为小麦、玉米和水稻。农业大灾保险对象为普通农户和单个品种粮食作物种植面积在50亩(含)以上的大户(含种粮家庭农场，不含合作社)。保费由中央、省、市财政补贴80%，农户自行承担20%，其中小麦的保费为普通农户18元/亩，保险金额450元/亩；种植大户36元/亩，保险金额900元/亩。玉米的保费为普通农户18元/亩，保险金额400元/亩；种植大户36元/亩，保险金额850元/亩。水稻的保费为普通农户30元/亩，保险金额650元/亩；种植大户50元/亩，保险金额1100元/亩。(记者 苗原)



交通安全进校园

2017年暑假将至，为了进一步提高辖区中、小学生交通安全意识和自我保护防范能力，预防和减少暑假期间涉及中小学生的道路交通事故的发生，6月27日上午，滕州市交警一中队民警来到荆河路实验小学，开展“假前第一课”道路交通安全宣传教育活动，受到学生们的欢迎。(记者 金亮 摄)

鲁班小镇现代农业项目开工



本报讯 23日，东沙河镇鲁班小镇现代农业项目建设指挥部暨东沙河派出所鲁班小镇警务室揭牌仪式隆重举行，标志着该项目正式开工建设。

据悉，鲁班小镇现代农业项目是滕州市2017年度重点项目，是高铁新区建设中具有战略意义的重大工程，也是东沙河镇第一个真正意义上的现代农业项目。项目建成后，将在滕州东部打造起一座集农业观光、采摘休闲、健康养生、文化旅游为一体的现代农业综合体，并与高铁新区产业园形成良性互补，促进相关产业的发展和配套设施的建设；同时，该

项目对东沙河镇“四新农业”发展以及磨坑村、向阳山村等周边群众的就业增收也有着重要意义。

记者了解到，该项目由湖南新三润集团和山东龙振集团共同出资建设，项目总投资2.1亿元，占地1700亩；其中一期投资1.2亿元，二期投资9000万元，预计2019年全面建成。初步估算，项目建成后可实现年收入20000万元，税收800余万元，提供就业岗位700余个，带动相关产业就业人员2000余人，进而实现经济效益、社会效益、生态效益的真正统一。(记者 苗原)



“这里的市场变美了”

6月27日下午，一名60多岁的市民来到滕州市杏坛综合市场买菜时高兴地说：“几天没来，这里变美了，创卫太好了，能长期保持下去就更好了。”据了解，自创卫以来，滕州市不断加大整治力度，着力清除卫生死角，规范市场经营秩序，拆除乱搭乱建、整治集贸市场，规范占道经营等，落实创卫要求和标准，整治工作取得了明显的成效。食品卫生条件明显改善。(记者 侯志龙 摄)

电动三轮车盗窃案价格已认定

本报讯 近日，记者从滕州市物价局获悉，该单位受理了荆河派出所的《价格认定协助书》，委托涉案的8个品牌、21辆被盗电动三轮车进行价格认定，这是滕州市物价局2017年接受被盗电动三轮车品牌最多、数量最大的价格认定。

接受委托后，滕州市物价局对提出机关提供的资料进行了审核，并一次性告知需要补充和完善的相关资料。深入市场进行价格调查，获得较为准确的市场上零售价格，并根据《山东省涉案财物价格鉴定操作规程(修订版)》规定和认定标的的使用年限，按照价格认定的程序和方法，被盗系列电动三轮车最终价格认定为135731.00元。(记者 赵晴)

为“迷途少年”过生日 真情感化浪子心

本报讯 “孩子，从今天起你就成年了，祝你生日快乐！希望你知错就改，深刻反思，在以后的人生道路上能够遵纪守法，回报社会……”6月26日，在滕州市人民法院少年法庭上，法官为刚满18岁的未成年被告人小光(化名)唱起了生日歌，感人的一幕在微笑与泪水中上演。

据悉，小光家住潍坊，自幼丧父，母亲改嫁，跟随爷爷奶奶生活。2014年其爷爷奶奶也相继去世，大伯安排其去当兵，但其不愿意，后离家出走至滕州。没有经济来源的小光沉迷于网络游戏，偶然的发现电脑的CPU、显卡价格昂贵，遂起盗窃之心，实施了盗窃行为直至案发。2017年5月小光涉嫌盗窃罪被起诉至滕州法院。

庭审时，主审法官王岩发现小光言行举止很有礼貌，有悔改之意。这是他初次犯罪，系长期缺乏亲人关怀，沉迷游戏，结交不良朋友所致。少年庭的法官们通过了解发现6月26日适逢小光十八岁生日，遂决定利用这个机会对他教育感化。当天法官们给小光送上新衣服，准备了生日蛋糕，为其唱起生日歌。这位迷途少年感动地留下了泪水，表示了对法官们的感谢和一定悔改的决心。(记者 金亮 通讯员 秦剑波)

